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18. a 20. února 2015

Podmı́nky na zápočet

Dostatečný součet bod̊u źıskaných za testy (2 během semestru), zápočtovou ṕısemku, domáćı
úkoly, aktivitu na cvičeńıch.

Probrané př́ıklady

1. Formálńı definice: konečný automat, tranzitivńı rozš́ı̌reńı přechodové funkce, přij́ımané slovo,
rozpoznávaný jazyk, tř́ıda regulárńıch jazyk̊u.

(a) Jakou výpočetńı śılu maj́ı (ne)konečné automaty s nekonečně (spočetně) mnoha stavy?

(b) Jakou výpočetńı śılu maj́ı (ne)konečné automaty s nekonečnou (spočetnou) abecedou?

2. Nechť binárńı slova kóduj́ı pr̊uběh tenisového zápasu, přičemž 0 a 1 reprezentuj́ı, že prvńı
resp. druhý hráč źıskal bod. Sestrojte konečný automat, který přij́ımá právě slova kóduj́ıćı
hru vyhranou prvńım hráčem.

3. Sestrojte konečný automat (s co nejmenš́ı množinou stav̊u) rozpoznávaj́ıćı jazyk

(a) L = {w ∈ {0, 1}∗; |w|0 = 2i a |w|1 = 3j pro nějaká i, j ∈ N}
(b) L = {w ∈ {0, 1}∗; w je binárńı zápis č́ısla dělitelného 7}
(c) L = {w ∈ {a, b, r}∗; w konč́ı na ara, bar, arab, nebo baraba}, viz Aho-Corasick (ADS)

4. Zjistěte, jaký jazyk přij́ımá následuj́ıćı automat.

0 1
⇒ p p q

q p r
⇐ r p r

5. Nerodova věta: zněńı, význam, idea d̊ukazu. Dokažte pomoćı Nerodovy věty, že následuj́ıćı
jazyky nejsou regulárńı.

(a) L = {0i1j ; i ≤ j},
(b) L = {0i1j ; i ≥ j},
(c) L = {ww; w ∈ {0, 1}∗},

Domáćı úkol

Odevzdejte na př́ı̌st́ım cvičeńı, popř́ıpadě mailem.

6. Dokažte pomoćı Nerodovy věty, že jazyk L = {xp; p je prvoč́ıslo} neńı regulárńı. (1 bod)
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